
A.S.D. GRUPPO PODISTICO GORGONZOLA 88 
CONI-FIDAL FIASP-IVV 

 
 Verbale n°08/23 del 08.09.2023 

 
OGGETTO: riunione del Consiglio Direttivo di settembre. 
 
 
Il giorno venerdì 8 settembre 2023, alle ore 21:32 si è tenuta, presso la sede ufficiale del GPG 88, ubicata presso Largo 
Olimpia - Casa delle associazioni sportive - Gorgonzola, la riunione ufficiale del Consiglio Direttivo. 
 
Consiglieri presenti (11): Gargantini, Colnaghi, Maffìa, Sartori, Clavenna, Galbiati, Schembari, Meroni, Barteselli, Alfieri,  
Liuzzi. 
 
 
Revisori dei conti(1): Pirovano Mario. 

 
 

Ordine del giorno: 
 
 

1) Approvazione Verbale n°07/23 del 30.06.2023; 
2) Riforma dello sport (aggiornamento); 
3) Gipigiata 2024; 
4) Programma corse mese di settembre. 

 
 

1) Il Presidente chiede ai Consiglieri se sanciscono il Verbale concernente l’ultima riunione del Consiglio Direttivo 
ormai fruibile da tempo sul sito del GPG 88. Senza alcuna remora da parte dei Consiglieri, il sopra citato viene 
ratificato all’universalità. 

 
2) Nella scorsa riunione, del Consiglio Direttivo, il Presidente fece una concione relativamente alla “Riforma dello 

sport” entrata recentemente in vigore e che interessa molte società sportive. 
 

In questa nuova riunione il Presidente propala le ultime novità in merito, facendo presente che la nostra società non 
è coinvolta in questa riforma poiché, nel nostro gruppo, non vi sono persone che ricevano alcun emolumento per le 
attività che svolgono nell’interesse della società stessa. Il sopra citato fa comunque presente che riteneva doveroso 
fare un ulteriore aggiornamento in merito, per informare anche i Consiglieri non presenti nel precedente sodalizio. 
 

3) L’argomento relativamente a questo punto vede una lunga e prolissa discussione in merito al quesito, se fare o non 
fare, la prossima edizione 2024 (che sarebbe la 33a) della nostra amatissima Gipigiata, sia perché la partecipazione 
alle tapasciate è diventata quasi la metà rispetto al “pre-Covid” (e quindi il ricavato è notevolmente minore) e sia 
perché la maggior parte del lavoro organizzativo dei mesi precedenti ricade purtroppo solo sulle spalle di 
pochissimi e sempre degli stessi da oltre 20 anni, i quali iniziano a esserne piuttosto stanchi. 
 
Il Presidente apre la discussione facendo presente ai Consiglieri che, nel caso in cui si decidesse di non fare più la 
nostra Gipigiata, noi dovremmo solo pagare la riaffiliazione alla FIASP, senza più il “supplemento” della 
“Omologazione” della manifestazione.  Prosegue poi con la sua esposizione mettendo in risalto anche altri punti 
relativi al fare e al non fare la nostra corsa.  
 
Al termine dell’esposizione del Presidente i consiglieri Liuzzi e Barteselli, i quali risaltano su tutti gli altri, 
espongono il loro parere sul fare la Gipigiata.  
 
Il primo risulta favorevole a farla e si offre fin da subito per aiutare il Presidente a realizzare e gestire al meglio 
tutti i lavori necessari al suo realizzo. Insiste con il dire che la si deve fare poiché, per noi e il nostro gruppo, è una 



questione di prestigio poiché, il nostro gruppo, esiste da più di 30 anni e che le edizioni precedenti sono state 
sempre di notevole successo. 
 
Il secondo Consigliere, anche lui favorevole a proseguire con la nostra corsa annuale, si offre fin da subito 
volontariamente per aiutare il Presidente nei lavori e nel collaborare sia nel giorno del suo svolgimento, sia nei 
mesi antecedenti, i quali risultano essere i più laboriosi. Prosegue poi con le sue motivazioni affermando che, se si 
chiedesse aiuto ai nostri soci, molti di essi sarebbero ben felici e disponibili ad aiutare per far si che non siano i 
soliti a sobbarcarsi di lavoro fino ad arrivare ad essere depauperati per i troppi compiti e impegni. 
 
Al termine di tutta questa lunga disquisizione la maggioranza dei Consiglieri risulta favorevole a fare la nuova 
Gipigiata; i soli consiglieri che risultano peritosi e contrari sono i seguenti: Galbiati Anna, Meroni Flavio e Maffìa 
Aurelio. 
 
Essendo andata ai voti la decisione ed avendo una maggioranza favorevole al suo realizzo, si decide che 
quest’ultima verrà realizzata con l’obbligo del Presidente di delegare ad altri soci/Consiglieri i lavori necessari, sia 
burocratici che fisici, per far si che lui non si trovi oberato dal troppo lavoro. 
 
Alla fine il presidente ringrazia i consiglieri (Liuzzi in particolare), che si sono dimostrati particolarmente 
favorevoli, riportando delle motivazioni molto valide, sul continuare a organizzare la nostra storica corsa, che si 
svolgerà sempre la prima domenica di maggio. 
 
 

4) Per quanto concerne la compilazione del Programma Corse per il mese corrente, il lavoro viene svolto 
sollecitamente dal Consiglio Direttivo.  

 
Come nostra costumanza si cerca di non dividere troppo il nostro gruppo, poiché ogni divisione comporta l’avere 
un Responsabile Corsa, il quale non sempre è disponibile, e di favorire le richieste dei nostri soci.   
 
Per le date del 10 e del 17 settembre si disquisisce a lungo per cercare una soluzione che possa accontentare tutti, 
visti i tanti inviti ricevuti dalle società organizzatrici; pur volendole accontentare, alla fine della disquisizione si è 
optato per la corsa di Truccazzano (MI), la quale sarà il 10 settembre, e la corsa di Brembate Sotto (BG) per il 17 
settembre, anche per contraccambiare la loro presenza alla nostra recente “Gipigiata”. 

 
 
Non essendoci altri punti da discutere, il Presidente ringrazia tutti i presenti e chiude ufficialmente la riunione alle ore 22:11. 
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